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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:895 Situationen i Sudan och EU:s sanktionspolitik

Sudan befinner sig i en av världens värsta humanitära katastrofer. Sedan 
konflikten mellan den sudanesiska armén SAF och den paramilitära Rapid 
Support Forces RSF bröt ut i april 2023 har tiotusentals människor dödats, 
miljontals människor tvingats på flykt och omfattande övergrepp mot 
civilbefolkningen dokumenterats av FN, människorättsorganisationer och 
internationella observatörer.

Särskilt allvarliga uppgifter har framkommit om RSF:s systematiska angrepp 
mot civila, etniskt motiverat våld, massvåldtäkter och andra handlingar som av 
flera aktörer beskrivits som möjliga folkrättsbrott och brott mot mänskligheten. 
Samtidigt har det riktats omfattande kritik mot det internationella samfundets 
otillräckliga respons och mot fortsatta externa vapenleveranser som bidrar till 
att förlänga konflikten.

Mot denna bakgrund är det av stor vikt att Sverige aktivt verkar för 
ansvarsutkrävande, effektiva sanktioner mot ansvariga aktörer och ett stärkt 
internationellt agerande för att skydda civilbefolkningen i Sudan. Det är också 
viktigt att EU:s sanktionspolitik kontinuerligt utvärderas och vid behov skärps 
för att motverka finansiering, beväpning och annat stöd till de parter som bidrar 
till konflikten och de omfattande övergreppen mot civilbefolkningen.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Vilka initiativ avser ministern och regeringen att ta inom EU och andra 
internationella forum för att stärka sanktionerna mot de aktörer som bidrar till 
konflikten i Sudan samt säkerställa att de personer och grupper som gjort sig 
skyldiga till allvarliga övergrepp mot civilbefolkningen ställs till svars, och är 
ministern beredd att inom EU verka för en skärpning av sanktionsregimen mot 
RSF och för att frågan om att terrorstämpla RSF ska prövas på europeisk nivå? 

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Malcolm Momodou Jallow (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


